

Мы предлагаем вашему вниманию сочинения школьников и кадет России, посвящённые подвигу 1812 года. Это — взгляд из XXI века. Они открывают для себя события великого прошлого как раз через 200 лет... И — старинные подвиги не меркнут, не бледнеют. Они по-прежнему захватывают!

Благодарим за помощь Всероссийский фестиваль творчества кадет и лично Николая Гурьевича Антипова.

Он служил родине верой и правдой

Димитрий Пахалин,

Ставропольское президентское кадетское училище

Слава Кутузова неразрывно соединена со славой России.

А.С. Пушкин

Что значит служить Родине? Этот вопрос я стал задавать себе с того самого момента, как поступил в Ставропольское президентское кадетское училище. Отправляя меня на учёбу в училище, прадедушка сказал: «Внук, запомни, мы кровью и потом отстояли землю русскую в годы Великой Отечественной войны. Столько друзей моих погибло, защищая Отчизну!» Жестокая война оставила след в душе моего прадеда на всю жизнь. Став кадетом, я понял, что свою жизнь должен посвятить служению России, которую защищал в годы войны мой прадед.

Размышляя об этом, невольно вспоминаю тех героев, на которых может равняться моё поколение. С вершин истории смотрят на нас и Ермак, и Минин с Пожарским, и Александр Суворов, и славный Пушкиным воспетый Пётр Первый, и, конечно же, великий Михаил Кутузов! С каким мужеством они служили родине! А перед боем кланялись в пояс родимой, и был им слаще мёда горький, польный прах её дорог.

Кумиром моего прадеда был Михаил Кутузов. Недаром в тяжёлые годы Великой Отечественной войны в нашей стране был учрежден орден Кутузова как одна из высших боевых наград за военные заслуги перед

Урок истории

Родиной. Именно от прадеда я узнал об этом удивительно сильном и мудром человеке, и с тех пор моё воображение не покидает образ русского былинного богатыря, дух которого сломить нельзя! Он словно из сказки пришёл к нам, чтобы прославить русский народ и наше Отечество. Известно, что Кутузов дважды был тяжело ранен в голову. Доктора от бессилия разводили руками, но он выжил! Выжил вопреки всему...

В чём же загадка незаурядной личности? В чём загадка гения М. Кутузова? В чём секрет его столь неоспоримого авторитета военачальника? В умении раздавать команды? Любой ценой победить, чтобы добиться славы? Нет, нет и ещё раз нет! Мудрый полководец всегда знал и понимал, что победа зависит от простого русского солдата, которого уважал, ценил и берег. «Сынки мои!» — этими словами он словно благословлял воинов перед жесточайшим боем на поле Бородина, словно давал понять: «Я с вами! Гибель каждого солдата для меня — утрата невозполнимая!!!» Наполнились сердца радостью от этих слов, поэтому и бился наш солдат до последнего, дрался так, чтобы не стыдился полководец, а гордился им, даже если придётся положить свою жизнь. В этом и есть секрет мудрости старого боевого генерала: в любви к воину, к простому человеку, в умении прислушиваться к нему. Способность любить помогла Кутузову победить сильнейшую армию в мире!

А каким великим стратегом был полководец! Оставить Москву, взять на себя всю ответственность за отступление и быть абсолютно уверенным в правильности своего решения, навлечь гнев со стороны императора и его окружения, нажать врагов, но спокойно идти

вперёд — всё это говорит о решительности и твёрдости характера, о колоссальной силе воли. Когда Москва запыхала, прекратились споры о том, правильно ли поступил главнокомандующий, все поняли гениальность его замысла и выгодность избранной им позиции. Вот тогда к Кутузову и прибыл наполеоновский посол Лористон. Видя перед собой русского фельдмаршала, единственный глаз которого светился уверенностью в грядущей победе, Лористон воскликнул: «Неужели эта небывалая, эта неслыханная война должна продолжаться вечно? Император искренне желает положить предел этой распри между двумя великими и великодушными народами и прекратить её навсегда». На что Кутузов с достоинством ответил: «При назначении меня в армию слово «мир» ни разу не упоминалось. Я навлёк бы на себя проклятие потомства, если бы меня сочли виновником соглашения с вами. Таков в настоящее время образ мыслей моего народа!» Эти слова вызывают восхищение. Быть рядом со своим народом, чувствовать, знать его, дорожить им — залог успеха любой военной кампании.

Я ещё не определился со своей будущей профессией, но уже точно знаю, что на благо Родине буду служить верой и правдой, как научил меня тому великий и мудрый полководец. В этом году наша страна с гордостью будет праздновать 200-летие Бородинского сражения, и в связи с этим мне хочется сказать:

*Бородино! Двести лет уже прожито,
Но не уменьшат тот подвиг года.
Сколько историй о битве вновь сложится!
Слава Кутузова с нами всегда!*

